



安徽连续18年未发生特别重大事故

星报讯(记者 徐越蕾) 9月15日,全国检察机关落实最高检“八号检察建议”现场推进会在合肥召开。记者从会上获悉,安徽安全生产形势保持总体稳定,生产安全事故起数和死亡人数连续17年“双下降”,已连续18年未发生特别重大事故。

推进会上,安徽省检察院党组成员、副检察长鲁建武从5个方面介绍了着力推进安全生产监管工作的“安徽经验”。今年3月30日,安徽省检察院前往省应急管理厅,上门送达了最高检“八号检察建议”,并就信息互通、落实举措等进行深入交流。双方于4月会签《加强安全生产行政执法和检察监督协作配合工作意见》,建立了联席会议、专项调研等6项机制。

安徽省检察机关注意整合监督力量,突出

“重罪检察+”,实现重罪检察与其他刑检、民事、行政、公益诉讼检察等部门在贯彻落实“八号检察建议”上的同向发力。今年以来,全省检察机关共提前介入安全生产类犯罪案件24件(次),应邀参与事故调查36件(次),提出引导调查意见建议58条;制发安全生产方面的检察建议258件;与行政执法机关开展联合检查118次,排查出安全隐患126个,已整改完成120个;共受理行政执法单位移送立案监督案件线索39件,监督立案28件。此外,据安徽省应急管理厅党委书记、厅长张海阁介绍,2021年全省生产安全事故总量、死亡人数同比分别下降9.3%、3.1%,较大事故起数、死亡人数同比分别下降24%、26.09%。今年1至8月,全省生产安全事故起数、死亡人数同比下降27.7%、28.95%。



9月14日,宿州市灵璧县黄湾镇3000亩蜜薯喜获丰收。近年来,灵璧县黄湾镇聚焦“三农”工作,立足于乡村振兴实际,挖掘镇村资源禀赋,加快土地流转速度,大力发展特色种养业。全镇蜜薯种植规模逐年扩大,从原来的1000余亩发展到现在的3000余亩。

灵轩 记者 禹志强

地市传真

浙皖三县市联合打造长三角综合执法新模式

9月16日,安徽省广德市和浙江省长兴县、安吉县共同签订长三角浙皖三县(市)综合执法协同发展共建框架协议,成立三县(市)综合执法联合行政执法队,正式开启了三地综合执法深度合作、协同发展的新篇章。

广德市、长兴县、安吉县作为长三角省际毗邻区,近年来,通过浙皖两地不断互联互通,已逐步形成了行政执法协作框架。此次建立长三角一体化发展的跨省(市)联合行政执法队伍,揭牌仪式标志着长三角浙皖跨区域联合执法队正式开始实体化运行。

三县(市)以打造长三角高质量一体化协同创新发展示范区为目标,推动融合发展,探索城市管理联动、联防、联控、联治,建立线索移送、证据互认、案件协查、执法协助、线索预警、立法协同、党建共建。相互借鉴在城市管理、社区治理、民生服务、队伍建设等方面的先进经验和理念,开展日常工作、重点项目、特色亮点等信息共享。通过深化合作,实现三地城市管理执法工作机制进一步健全,联合执法社会治理能力进一步提升,人居环境进一步优化,城市品位和环境面貌进一步改善。

秦天 汪静

泗县：文明铸魂涵养城乡“好气质”

走进泗县主城区的丹凤路和朝阳路,不少群众都情不自禁放慢了脚步。道路的两旁,岳喜环、高成顶、王亚楠……各级好人和道德模范的典型事迹让不少人觉得可亲可学。为了让好人带动好人,用好人感染好人,泗县选取道德模范和身边好人的先进事迹制作成道旗,在繁华路段两侧固定展示,打造“好人大道”“诚信大道”,如今,“丹凤”“朝阳”路上高高树立起的道旗已经成为当地一道亮丽的风景线。

作为创建全国文明城市的泗县,争做文明有礼的泗县人已经融入城市的肌理,形成了独具特色的城市气质。泗县人的暖心故事一次次在网络刷屏:农户在医院就医过程中突然晕倒在地,值班医生跳出窗户,以百米冲刺的速度对病患进行施救;“90后”小伙韩明明为素昧平生的大姐捐献造血干细胞,被网友们称为“帅小伙”……这是这一群平凡的泗县人,传递着崇德向善的正能量,用他们的文明行动守护着城市的岁月静好,托起泗县城市文明的幸福模样。

泗县文明办相关负责人介绍,近年来,泗县常态化开展道德模范、文明家庭、星级文明户、身边好人等各类评选活动,引导市民人人争当文明新风的倡导者、实践者和传播者,让文明基因根植于市民心中,激励着每个泗县人崇德向善、见贤思齐,在全社会形成文明有礼、德耀泗州的良好社会风气。单珊

肥西经开区牵手安徽启迪创建国家级孵化器

星报讯(李莉 记者 赵汗青) 9月16日,肥西经开区管委会与安徽启迪举行“启迪·桃花科创中心”项目合作签约仪式。安徽启迪将积极协助合肥桃花科技创业服务中心科技孵化器,力争2023年、确保2024年成功申报国家级孵化器。

双方签约后将通过“导入团队、优化平台一腾笼换鸟、招才引智一孵化培育、资源对接一双创活动、打造品牌一打造科创生态链”等行动,引入一批符合国家级孵化器要求的科技型初创企业,依托启迪线上平台数字化手段,向入驻企业提供技术转移、成果

转化、创业孵化、科技政策匹配等服务,促进孵化器、产业智能化升级,成功创建国家级孵化器。

据了解,合肥桃花科技创业服务中心2009年经省科技厅认定为省级孵化器,2010年成立“科技路路通”工程创新服务站,2011年设立国家专利技术(合肥)展示交易中心桃花分中心,连续多年在全省孵化器考核中荣获优秀等次,于2016年获得“合肥市小微企业创业示范基地”荣誉称号。该中心自2020年3月迁入新址以来,以创建国家级孵化器为目标,积极开展各项工作。

肥西花木城AB展销温室项目即将投用

星报讯(记者 赵汗青) 记者从肥西县了解到,经过近一年的建设,中国中部花木城AB展销温室项目将于10月上旬完工交付使用,花木城将以崭新的面貌迎来第20届合肥苗木花卉交易大会。

据悉,花木城是全国唯一的国家级苗木花卉交易市场,肥西县已连续举办19届中国·合肥苗木花卉交易大会,但花木城交易区设备陈旧、业态雷同问题突出。为扩大中国中部花木城苗木花卉交易面积,提升苗交会综合服务功能,自2019年开始,肥西县积极谋划中国花卉科技产业示范园区项目(花木城二期项目),拟建设综合性苗木花卉专业交易市场。9月2日,记者在AB项目现场看到,

主体工程已基本完工,工人正在加紧作业,广场东西两侧两座崭新的展馆已现雏形。

肥西县乡村振兴投资集团有限公司现场负责人何佩宇告诉记者,AB展销温室工程于今年5月开工,全体施工人员抢抓工期,保质保量施工,预计10月上旬完成施工交付使用。

据了解,AB展销温室项目由肥西县乡村振兴投资集团有限公司投资建设,项目建成后将与国家苗木交易信息中心平台联动,实现苗木花卉产业“线上+线下”融合发展,将中部花木城建设成集展览、交易、旅游、科普于一体的具有全国影响力的交易市场,打造永不落幕的苗交会。

区域动态

企业助学 情暖学子

肥西县公安局持续关心困难学子学习和生活,带动更多爱心企业和爱心人士参与到关爱困难学子的公益事业中来。9月中旬,县民政局对接联系肥西县建筑工程有限公司企业家代表,分别到柿树岗乡、山南镇、紫蓬镇、严店镇开展爱心助学家庭走访。此次共计走访4个乡镇10户困境大学生的家庭,通过入户查看交流,详细了解核特困大学生的家庭经济情况、学费生活费开支情况,拟定资助对象及补助方式。

据了解,10名困难家庭大学生是由乡镇民政工作人员经过详细摸底后上报的,再由县民政局与肥西县建筑工程有限公司企业家代表实地走访核实,确定符合条件的再安排救助行动。据统计,此次共计资助大学生学费每年92650元,生活费每年204000元,并且救助行动将持续到大学生毕业直至参加工作。

黄振宇